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«Ο Μέγας Κωνσταντίνος και η εποχή του»
Πολιτισμός / Συνέδρια

Το Τμήμα Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας ΑΠΘ σε συνεργασία με 
το Κέντρο Βυζαντινών Ερευνών ΑΠΘ  διοργανώνει από τις 4 έως τις 6 
Δεκεμβρίου, στην αίθουσα διαλέξεων της «Εταιρείας Μακεδονικών 
Σπουδών» διεθνές συνέδριο με τίτλο «Ο Μέγας Κωνσταντίνος και η εποχή 
του».
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Το συνέδριο πραγματοποιείται με αφορμή το επετειακό έτος των 1.700 χρόνων 
από το διάταγμα ανεξιθρησκίας των Μεδιολάνων το 313 μ.Χ., το οποίο εορτάζεται 
με ιδιαίτερη λαμπρότητα φέτος. Πληθώρα συνεδρίων, ημερίδων και άλλων 
εκδηλώσεων περιλαμβάνονται στην πολιτιστική ατζέντα της Ευρώπης το 2013  
σχετικά  με το γεγονός αυτό που εγκαινιάζει μία νέα εποχή για τον χριστιανισμό 
αλλά και ολόκληρο τον δυτικό κόσμο.

Η έκθεση «Constantino 313 AD» στο Κολοσσαίο της Ρώμης με περισσότερα από 
200 ευρήματα, που φέρνουν το ευρύ κοινό σε επαφή με την ατμόσφαιρα της 
εποχής στην οποία η ανεξιθρησκία διακηρύσσεται για πρώτη φορά στη Γηραιά 
Ήπειρο από επίσημα χείλη, αποτελεί μόνον ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα από τα 
πολλά τα οποία θα μπορούσε να αναφέρει κανένας.

Η οργανωτική επιτροπή κρίνοντας, ότι η Ελλάδα θα πρέπει να πάρει τη σκυτάλη 
από τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες στον εορτασμό της επετείου του διατάγματος 
των Μεδιολάνων και να προβάλει τη σημασία του για τον σύγχρονο κόσμο, 
διοργανώνει το διεθνές συνέδριο για τον Μεγάλο Κωνσταντίνο και την εποχή του.

Γνωστοί ακαδημαϊκοί δάσκαλοι και ερευνητές από την Ελλάδα και το εξωτερικό 
έχουν προσκληθεί να συμμετάσχουν στις εργασίες του, φωτίζοντας τις διάφορες 
πτυχές της προσωπικότητας του πρώτου Ρωμαίου χριστιανού αυτοκράτορα και 
της ρηξικέλευθης του πολιτικής που δρομολογεί την μετεξέλιξη της Ρωμαϊκής 
αυτοκρατορίας  στο «καθ’ ημάς» Βυζάντιο αφενός και τη μεσαιωνική Δύση 

https://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2013/11/mkonstantinos.jpg


αφετέρου.

Το συνέδριο τελεί υπό την αιγίδα της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης.
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